



## ഓശാനപ്പെരുന്നാൾ

(ഫാ.ഡോ. ഒ.പി. വർഗീസ്)

ഓശാനപ്പെരുന്നാളിനെക്കുറിച്ചുള്ള പുരാതനരേഖ എത്തറിയാ എന്ന സ്പാനിഷ് സ്ത്രീയുടെ (എ.ഡി. 375) യാത്രാവിവരണമാണ്. ഓശാനയ്ക്ക് തലേദിവസം തൊട്ടുള്ള ചടങ്ങുകൾ സൂക്ഷ്മമായി അവർ വിവരിക്കുന്നു. ഓശാന ദിവസം ഉച്ചതിരിഞ്ഞ് യേശു ശലേമിലെ വിശ്വാസികൾ ബിഷപ്പിനോടൊപ്പം ഒലിവുമലയിൽ കർത്താവ് സ്വർഗ്ഗാരോഹണം ചെയ്ത സ്ഥലത്തെ ദേവാലയത്തിൽ ആരാധന നടത്തിയിരുന്നു. യേശുശലേമിലേക്കുള്ള കർത്താവിന്റെ വിജയാഘോഷയാത്രയെപ്പറ്റിയുള്ള വേദഭാഗങ്ങൾ വായിച്ചശേഷം അഞ്ചുമണിയോടെ പ്രദക്ഷിണം ആരംഭിക്കുകയായി. കർത്താവിന്റെ മാതൃകയിൽ ബിഷപ്പ് കഴുതപ്പുറത്തേറി ഘോഷയാത്രയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നു. ജനങ്ങൾ ഗീതങ്ങളും സങ്കീർത്തനങ്ങളും ആലപിക്കുന്നു. ‘ഹോശന്നാ, യിസ്രായേലിന്റെ രാജാവായി കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ വരുന്നവൻ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവനെന്ന്’ ആർക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഓശാന ഞായറാഴ്ച ആരാധനയ്ക്ക് രണ്ട് ഭാഗങ്ങളാണുള്ളത്. 1)കുരുത്തോലകളേന്തിയ പ്രദക്ഷിണവും 2) കുരുത്തോല വാഴ്വ് ശുശ്രൂഷയും.

### കുരുത്തോലകളേന്തിയുള്ള പ്രദക്ഷിണം

കർത്താവിന്റെ കുരുശുമരണത്തിന്റെയും തിന്മയുടെ മേലുള്ള വിജയത്തിന്റെയും മുൻകുറിയായിട്ടാണ് ഓശാനദിവസം കുരുത്തോലകളേന്തി പ്രദക്ഷിണം നടത്തുന്നത്. യേശുശലേമിലേക്ക് വിജയശ്രീലാളിതനായി പ്രവേശിച്ച യേശുവിനെ അനൂതാപത്തിന്റെയും പ്രാർത്ഥനയുടെയും ആത്മസംയമനത്തിന്റെയും കുരുത്തോലകളുമായി ഓരോ വിശ്വാസിയും സ്വീകരിക്കേണ്ട ദിവസമാണ് ഓശാന.

### കുരുത്തോല വാഴ്വ്

ആറാം നൂറ്റാണ്ടു മുതലാണ് കുരുത്തോല വാഴ്ത്തുന്നത് ഓശാന ശുശ്രൂഷയുടെ ഭാഗമായിത്തീരുന്നത്. ആറാം നൂറ്റാണ്ടിൽ സ്പെയിനിലെ മൊസറബിക് ക്രമത്തിൽ (Mozarabic Rite) ഈ ചടങ്ങുണ്ടായിരുന്നു. അന്ത്യോഖ്യൻ സുറിയാനി ക്രമത്തിന്റെ

സ്വാധീനത്തിൽ രൂപം പ്രാപിച്ച മൊസറബിക് ക്രമം പൗരസ്ത്യരുടെ പതിവിനെ അനുകരിച്ചായിരിക്കണം.

കർത്താവിനെ എതിരേറ്റ ജനങ്ങൾ ഈത്തപ്പനയുടെ കുരുത്തോല വഹിച്ചിരുന്നു (യോഹ 12:12) ഇതിൽ നിന്നാണ് **Palm Sunday** എന്ന പേരുണ്ടായത്. കുരുത്തോല രക്ത സാക്ഷിയുടെ അടയാളമാണ് (വെളി. 7:9)

തിന്മയുടെ മേലുള്ള രക്തസാക്ഷികളുടെ വിജയത്തിന്റെ അടയാളമായി അവരുടെ കബറിടങ്ങൾ ആദിമസഭയിൽ കുരുത്തോലകൊണ്ട് അലങ്കരിച്ചിരുന്നു. കുരുത്തോല വിജയചിഹ്നമായിരുന്നതിനാൽ, മത്സരങ്ങളിൽ വിജയിക്കുന്ന കായികാഭ്യാസികൾക്കു സമ്മാനമായി നൽകിയിരുന്നത്രേ. കൂടാതെ പൊതുജനങ്ങളിലേക്കു വിസ്മയം സൃഷ്ടിക്കാനും ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു (ലേവ്യ 23:40, നെഹ. 8:15) മക്കാബ്യർ സിറിയക്കാരെ തോൽപ്പിച്ചപ്പോൾ കുരുത്തോലകളേന്തിയാണു ജനങ്ങൾ അവരെ സ്വീകരിച്ചത് (1 മക്കാ. 13:37). പെസഹാ പെരുന്നാളിൽ മശിഹാ വരുമെന്നും, ശത്രുക്കളെ പരാജയപ്പെടുത്തി യഹൂദന്മാർക്കു സ്വാതന്ത്ര്യം നൽകുമെന്നുമായിരുന്നു യഹൂദന്മാരുടെ പ്രതീക്ഷ. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് കർത്താവിനെ കുരുത്തോലകളുമായി ജനങ്ങൾ എതിരേറ്റത്.

### **കുരുത്തോലയുടെ പ്രതീകാത്മകമായ അർത്ഥം**

ആദിമസഭയിൽ പൊതുവെ ഉപയോഗിച്ചിരുന്ന പ്രതീകങ്ങളിലൊന്നായിരുന്നു കുരുത്തോലയുടെ ചിത്രം. മരണത്തെയും തിന്മയെയും ജയിച്ച ക്രിസ്തു കുരുത്തോലയേന്തി നിൽക്കുന്ന ചിത്രം ആദിമസഭയിൽ സാധാരണമായിരുന്നു. സ്വർഗ്ഗത്തിന്റെ പ്രതീകമായി കുരുത്തോലയുടെ ചിത്രം ഉപയോഗിച്ചിരുന്നു. അതിനാൽ പുരാതന ദേവാലയങ്ങളിൽ കുരുത്തോലകൾക്കിടയിൽ നിൽക്കുന്ന കുഞ്ഞാടുകളുടെയും അപ്പോസ്തോലന്മാരുടെയും ചിത്രങ്ങൾ കാണാം.

യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ യേശുശലേമിലേക്കുള്ള മഹത്വപ്രവേശനത്തിൽ ജനസഞ്ചയം ഒലിവുവൃക്ഷത്തിന്റെയും ഈത്തപ്പനയുടെയും കൊമ്പുകൾ ആഘോഷപൂർവ്വം വഹിച്ചുകൊണ്ട് യേശുവിനെ എതിരേറ്റു. ഈ സംഭവത്തെ അനുസ്മരിച്ചുകൊണ്ട് എപ്പിസ്കോപ്പൽ സഭകളെല്ലാം തന്നെ ഉയിർപ്പുണായറാഴ്ചയുടെ തലേ ഞായറാഴ്ച ഓശാനദിവസമായി ആചരിക്കുന്നു.

## ഓശാനപ്പെരുനാളിന്റെ സന്ദേശം

(വി. മത്തായി 21:9, വി. ലൂക്കോ 19:28-40)

ഓശാന-യേശുവിന്റെ യേശുശലേമിലേക്കുള്ള ആഘോഷപൂർവ്വമുള്ള പ്രവേശനത്തിൽ ജനക്കൂട്ടം ആർത്തു വിളിച്ച വാക്കാണ്. ഈ വാക്കിന്റെ എബ്രായരൂപം ഹോശന്ന എന്നാണ്. അർത്ഥം, ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചാലും എന്നും. പിൽക്കാലത്ത് അതിന് ജയവിളിയുടെ ധ്വനിയുണ്ടായതാണ്. പഴയനിയമത്തിൽ (സങ്കീ. 118) ഈ രാജകീയ പ്രവേശനത്തെ പ്രവചന പൂർത്തീകരണമായിട്ടാണ് വിവരിക്കുന്നത്. 'സീയോൻ പുത്രിയെ, ഉച്ചത്തിൽ ഘോഷിച്ചാനന്ദിക്കുക; യേശുശലേം പുത്രിയേ ആർപ്പിടുക! ഇതാ നിന്റെ രാജാവ്, നീതിമാനും രക്ഷിക്കുന്നവനും സൗമ്യതയുള്ളവനുമായി കഴുതപ്പുറത്തും പെൺകഴുതയുടെ കുട്ടിയായ ചെറു കഴുതപ്പുറത്തും കയറി നിന്റെ അടുക്കൽ വരുന്നു!'. (സെഖ. 14:4)

അവനു മുൻപിലും പിൻപിലും ഉണ്ടായിരുന്ന ജനസമൂഹം 'ദാവീദ് പുത്രന് ഹോശന്നാ, കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ വരുന്നവൻ വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവൻ, അത്യുന്നതങ്ങളിൽ ഹോശന്നാ' എന്നാർത്തുവിളിച്ചു. ഈ വാക്യത്തെ ആധാരമാക്കി ചില ചിന്തകൾ കുറിക്കട്ടെ.

യേശുവിനു മുൻപും പിൻപും നടക്കുന്ന ജനക്കൂട്ടം അവനെ രാജാവും നായകനുമായി അംഗീകരിച്ചാരാധിക്കുന്നു. യേശുവിനെ മറ്റുള്ളവർ അംഗീകരിക്കുന്നു - ആരാധിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ചുറ്റുമുള്ള ജനക്കൂട്ടം നമ്മെ എങ്ങനെ കാണുന്നു - നാം അവരുടെ ആദരണീയർ ആണോ. മറ്റുള്ളവരുടെ അംഗീകാരം നമ്മുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കിട്ടുന്നുണ്ടോ?. അതുണ്ടാകണമെങ്കിൽ നാമും യേശുവിനെപ്പോലെ മറ്റുള്ളവർക്ക് നല്ലതു ചെയ്തും, നല്ലതു പറഞ്ഞുകൊടുത്തും നല്ല മാതൃകയായി ജീവിക്കണം.

യേശുവിന്റെ മുൻതലമുറയും പിൻതലമുറയും അവനെ രാജാവും പുരോഹിതനും പ്രവാചകനുമായി അംഗീകരിച്ച് ഓശാന പാടുന്നു. നമ്മുടെ മുൻതലമുറയും പിൻതലമുറയും നമ്മെ ഓർക്കുകയും അംഗീകരിക്കുകയും ചെയ്യത്തക്കവിധമുള്ള മധുരസ്മരണകൾ ഉണർത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സമൂഹത്തിനും സഹോദരങ്ങൾക്കും, കുടുംബങ്ങൾക്കും, വ്യക്തികൾക്കും നമ്മൾ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ?. പരിശുദ്ധ വട്ടശേരിൽ തിരുമേനിയേയും പരിശുദ്ധ പരുമല തിരുമേനിയേയും അതുപോലെയുള്ള പരിശുദ്ധന്മാരെയും ശുദ്ധിമതികളെയും തലമുറകൾ സ്മരിക്കുന്നത് അവരുടെ പരിശുദ്ധ ജീവിതവും അന്വന് ഇന്നും നന്മകൾ ഉണ്ടാകുവാൻ പ്രവർത്തിക്കുന്നതും കൊണ്ടാണ്.

യേശുക്രിസ്തുവില്പുട ഒരു പുതിയ യുഗം ആരംഭിച്ചു (In Jesus Christ a new era started). യേശുക്രിസ്തുവിന്റെ ജനനത്തിനു മുമ്പുവരെ ന്യായപ്രമാണത്തിന്റെയും മരണത്തിന്റെയും ഒരു ഇരുണ്ട യുഗമായിരുന്നു. അതാണ് അരിസ്റ്റോട്ടിൽ എന്ന തത്ത്വചിന്തകൻ പറഞ്ഞത് **Death is dreadful, because it is the end of life** (മരണം ഭയാനകമാണ്. കാരണം, അത് ജീവിതത്തിന്റെ അന്ത്യം ആകുന്നു). എന്നാൽ യേശുവിന്റെ ജനനത്തോടും മരണത്തോടും ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പോടും കൂടെ മരണം മാഞ്ഞുപോയി. ‘എന്നിൽ ജീവിക്കുന്നവൻ മരിച്ചാലും ജീവിക്കും’ പുതിയ യുഗത്തിലേക്ക് ക്രിസ്തു വഴി മനുഷ്യന് പ്രവേശനം കിട്ടി. ഓശാനപ്പെരുന്നാൾ ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ യേശുവിന്റെ എഴുന്നള്ളത്ത് വിശ്വാസികൾ അനുസ്മരിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ശിശുക്കളും, മുതിർന്നവരും, മൃഗജാലങ്ങളും പ്രകൃതി മുഴുവനും പങ്കുചേർന്ന ആ വരവേൽപ്പ് പ്രതീകാത്മകമാണ്.

വിശുദ്ധ ലൂക്കോസിന്റെ സുവിശേഷഭാഗത്ത് നിന്ന് പ്രധാനമായി മൂന്ന് ചിന്തകളാണ് പകുവയ്ക്കുവാനുള്ളത്. നീതിയും, താഴ്മയും, സമാധാനവും ഉന്നിഷഠ്യുന്നതാണ് യേശുവിന്റെ എഴുന്നള്ളത്ത്. യേശു മറ്റു ഭരണകർത്താക്കളെപ്പോലെ കുതിരപ്പുറത്ത് എഴുന്നള്ളത്ത് നടത്താതെ കഴുതക്കുട്ടിയുടെ പുറത്ത് സവാരി ചെയ്ത് യറുശലേമിൽ എത്തി. കുതിര യുദ്ധത്തിന്റെയും, കഴുത സമാധാനത്തിന്റെയും, താഴ്മയുടെയും നീതിയുടെയും ചിഹ്നമാണ്. യേശുവിന്റെ രാജ്യം ഐഹികമല്ല. ഇവിടെ നീതി എന്നു പറഞ്ഞാൽ യുദ്ധമില്ലായ്മ മാത്രമല്ല. സന്മാർഗ്ഗം സാമൂഹ്യാചാരം, കുടുംബ മര്യാദ മുതലായവ അടങ്ങിയിരിക്കുന്നതാണ്.

സൗമ്യതയും താഴ്മയും യേശുവിന്റെ രാജ്യത്തിലെ അടയാളങ്ങൾ ആണ്. യുദ്ധപ്രമാണിമാരും, മതപുരോഹിതരും തന്നെ ചോദ്യം ചെയ്യുമ്പോഴും ‘തന്റെ താഴ്മയിൽ അവൻ ഉത്തരം മുട്ടിച്ചോയി’ എന്നാണ് രേഖപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. പരിശുദ്ധനായ വട്ടശ്ശേരിൽ തിരുമേനി രാവിലെയും വൈകിട്ടും പഴയസെമിനാരിയുടെ നാലു കെട്ടിന്റെ ഉൾവരാനായിലൂടെ കുറേ നേരം നടക്കുക പതിവായിരുന്നു. ആ അവസരത്തിൽ തന്റെ എതിരാളികൾ മുട്ടാളന്മാരെ പറഞ്ഞുവിട്ട് മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ മുമ്പിൽക്കൂടി നടന്ന് ദുർവാക്കുകൾ ഉച്ചരിച്ച് പരിഹസിച്ച് നടക്കും. എന്നാൽ തന്റെ വാസസ്ഥലത്ത് കയറിവന്ന് അനാവശ്യവും, അനധികൃതവും, നികൃഷ്ടവും നീചവുമായി തന്നെ അധികേഷിച്ചവർക്ക് എതിരായി മുകനായിരുന്നതല്ലാതെ യാതൊരു അനിഷ്ടവും കാണിക്കാതിരുന്ന തിരുമേനി താഴ്മയ്ക്കും സൗമ്യതയ്ക്കും എത്രയോ

വലിയ ഉദാഹരണമാണ്. തന്റെ നാഥനായ യേശുവിനെ ജീവിതത്തിൽ പകർത്തിയവൻ എന്നല്ലാതെ മറ്റെന്താണ് പറയുവാനുള്ളത്.

ത്യാഗത്തിലും, താഴ്മയിലും മുന്നേറുന്ന പാതയാണ് ദൈവരാജ്യത്തിന്റേത്. യേശു തമ്പുരാൻ തന്റെ രാജ്യം സ്ഥാപിച്ച് റോമാക്കാരിൽ നിന്ന് യേശുശലേമിനെ മോചിപ്പിച്ച് യൂദന്മാർക്ക് പുതിയ രാജാവായി വാഴണമെന്നാണ് സാമാന്യ ജനം ചിന്തിച്ചത്. അതുകൊണ്ടാണ് സർവ്വജനവും (പുരോഹിതന്മാരും മതപ്രമാണിമാരും ഒഴിച്ച്) തങ്ങളുടെ വസ്ത്രങ്ങൾ വഴിയിൽ വിരിച്ച്, ഈന്തപ്പനയുടെ കുരുത്തോലകൾ പിടിച്ച് ഒലിവ് വൃക്ഷത്തിന്റെ കൊമ്പുകൾ പിടിച്ച് ഓശാന പാടി (മഹത്വത്തിന്റെ രാജാവ് നീണാൾ വാഴട്ടെ; രാജാവേ ഞങ്ങളെ രക്ഷിച്ചാലും) എന്നാർത്തുവിളിച്ച് യേശുശലേമിലേക്ക് ആനയിക്കുന്നത്. അപ്പോഴും അവന്റെ വാഹനം ലൗകിക രാജാക്കന്മാരുടേതുപോലെ കുതിരയല്ല, കഴുതയാണെന്ന് ജനം കാണുന്നുണ്ടെങ്കിലും ചിന്തിക്കുന്നില്ല. തിരിച്ചറിയുന്നില്ല. ഈ രാജ്യം സ്ഥാപിതമാണെങ്കിൽ ത്യാഗവും താഴ്മയും ആണ് ആവശ്യമായിരിക്കുന്നത്. ത്യാഗം എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥം തന്നെ ന്യായമായി തനിക്ക് കിട്ടേണ്ട അവകാശങ്ങളും അധികാരങ്ങളും വേണ്ടെന്ന് വയ്ക്കുന്നതാണ്. യേശുവിന്റെ വചനവും പ്രവർത്തികളും നോക്കുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന് എല്ലാ സ്ഥാനമാനങ്ങളും ബഹുമതികളും കിട്ടുവാൻ അർഹനാണ്.

അൽബേനിയയിൽ ജനിച്ചുവളർന്ന് ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസം സിദ്ധിച്ച് അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ഒരു കന്യാസ്ത്രീ (Sister) ആയിരുന്നു തെരേസ. അവർ ഭാരതത്തിൽ വന്ന് കൽക്കട്ടയിൽ തന്റെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.

കൽക്കട്ട ആ അവസരത്തിൽ സാധാരണക്കാർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള സർക്കാർ എന്നറിയപ്പെടുന്ന കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടി ഭരിക്കുന്ന കാലമാണ്. ആരും ഏതു മില്ലാതെ കുഷ്ഠരോഗികൾ തെരുവിൽ തള്ളപ്പെടുന്നു. ആ അവസരത്തിൽ ഈ കുഷ്ഠരോഗിയിലും ഞാൻ യേശുവിനെ കാണുന്നു എന്ന് പറഞ്ഞ് മദർ തെരേസ കുഷ്ഠരോഗികളെ കുപ്പത്തൊട്ടിയിൽ നിന്ന് വാരി എടുത്ത് അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിച്ച് ശുശ്രൂഷിച്ചു. അവരുടെ വ്രണങ്ങൾ കഴുകികെട്ടി. മരുന്നു വച്ചുകെട്ടി. അവർക്ക് സ്വന്തം കൈയ്യാൽ ആഹാരം വാരിക്കൊടുത്തു. ശുശ്രൂഷിച്ചു. ഏതു ബന്ദിലും പണിമുടക്കിലും കൽക്കട്ട തെരുവിൽ മദർ തെരേസയുടെ വാഹനങ്ങൾക്ക് ഓടാം. ആരും തടയുകയില്ല, തകർക്കുകയില്ല. ത്യാഗത്തിലൂടെയും താഴ്മയിലൂടെയും അവർ ലോകത്ത് സ്ഥാനം പിടിച്ചു. ഇന്ന് അവർ സ്ഥാപിച്ച ഉപവിയുടെ സഹോദരിമാർ സാധാരണ മനുഷ്യൻ കടന്നു

ചെല്ലുവാൻ മടിക്കുന്ന എല്ലാ മേഖലകളിലും കടന്നുചെന്നു പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ത്യാഗത്തിലൂടെയും താഴ്മയിലൂടെയും അവർ യേശുക്രിസ്തുവിനെ ലോകത്ത് സാക്ഷിക്കുന്നു.

ഓശാന വിളിക്കുന്നതിനെ നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തുന്നതും, ഓശാന വിളിച്ചവർ തന്നെ 'ക്രൂശിക' എന്നു പറയുന്നതും, ചരിത്രത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. യേശുവിനെ ഞായറാഴ്ച പൊതുജനം ഓശാന വിളിച്ച് യേശുശലേമിലേക്ക് ആഘോഷമായി സ്വീകരിച്ച് ആനയിക്കുന്നു. അപ്പോൾ മഹാപുരോഹിതന്മാരും, ജനനേതാക്കന്മാരും യേശുവിന്റെ അടുക്കൽ വന്നു ജനം ഓശാന വിളിക്കുന്നത് നിർത്തികണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ടു. കർത്താവ് മറുപടി കൊടുക്കുന്നത് 'ഇപ്പോൾ ഈ മനുഷ്യരെ അങ്ങനെ വിളിക്കുന്നത് വിലക്കിയാൽ ഈ കല്ലുകൾ ആർത്തുവിളിക്കും' എന്നാണ്. മനുഷ്യൻ ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുകയും വാഴ്ത്തുകയും ചെയ്യുകയില്ലെങ്കിൽ പ്രകൃതിയോട് വരെ മനുഷ്യന്റെ ചെയ്തികളെക്കുറിച്ച് സാക്ഷി പറയുവാൻ ആവശ്യപ്പെടും എന്നു രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്.

അവസാനം ഈ ഉപപ്രകൃതി വരെ സംസാരിക്കും. അവനാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ മനുഷ്യൻ എന്ന്. ആ ഞായറാഴ്ച ഓശാന വിളിക്കുന്നത് തടയുവാൻ നേതൃത്വം ശ്രമിച്ചിട്ട് വിജയിച്ചില്ല. അവർ യേശുവിന് ഓശാന പാടി വിജയപൂർവ്വം യേശുശലേമിലേക്ക് സ്വീകരിച്ചു.

---